Música 
CHICO CÉSAR

(Paraíba)

O cantor e compositor apresenta um show com o espírito das duas principais festas populares nordestinas (o carnaval e os festejos juninos) e baseado nos seus ritmos: o frevo e o forró. Chico César apresenta também as misturas que podem ser feitas com outros ritmos como o xote e o reggae ou o frevo e o arrasta-pé. 90min. Livre. 
Teatro 

O PREGOEIRO

Marcio Libar

(Rio de Janeiro)

Espetáculo solo, que se resume no tripé ator, palco e platéia. Contando com sua experiência como artista de rua, Marcio conta de forma documental sua busca pelo reconhecimento da mídia, da crítica especializada e pelo amor de seu público. Assim nosso aspirante a ídolo realiza, sem sucesso, diversos números de habilidades, tentativas frustradas para conquistar o público, até que se reconhece no papel de palhaço. 70min. Livre.
Dança
INTERSECÇÕES

Cia. Damas em Trânsito e os Bucaneiros

(São Paulo)
Ocupando espaços públicos e não convencionais por meio do movimento livre e da improvisação Intersecções faz uma leitura corporal e sensorial do lugar. Aproveitando os detalhes da arquitetura, passagens, luz e sons característicos do fluxo cotidiano os dançarinos transformam esses estímulos em uma poética do espaço. 
Teatro Infantil
OSQUINDÔ
Lunática Núcleo Artistico
(Minas Gerais)
Uma palhaça, uma cantora e um quarteto de músicos cantam, dançam e brincam no palco com elementos do folclore infantil brasileiro. Montagem que mistura música e teatro, Osquindô utiliza brincadeiras e brinquedos, jogos e canções que todo mundo já ouviu, mas que ganham novas cores, ritmos e sabores num delicioso intercâmbio entre elenco e público 50 min. Livre.
Literatura 

NA TÁBUA

Paulo Scott, Fabio Zimbres e convidados

Exposição de dez tábuas que aliam literatura e ilustrações. Criada pelo escritor Paulo Scott e pelo ilustrador Fabio Zimbres, a exposição itinerante ocupa do espaço público para divulgar a prosa, a poesia num diálogo com a imagem. Textos de Paulo Scott inspirados nas ilustrações dos artistas convidados (Jaca, Laerte, Allan Sieber, Caco Galhardo e Daniel Bueno) e desenhos de Fabio Zimbres ilustram textos dos autores convidados (Antonio Cicero, João Anzanello Carrascoza, Marçal Aquino, Joca Reiners Terron e João Paulo Cuenca).

Cinema
CURTA NA PRAÇA

Vários

A sessão exibe dez curtas-metragens destacados pela audiência, através de votação realizada nas sessões do 19º Festival Internacional de Curtas-Metragens de São Paulo de 2008. Livre.
Artes Visuais
RISCO

Vários artistas

Publicação cujo formato resgata a idéia de “galeria arte volante”. Em suas páginas circulam trabalhos de arte contemporânea de dez artistas, entre eles Apo Fousek, Antonio Bokel, Sesper, Rita Wainer, Wagner Pinto, Onesto e Mulheres Barbadas, sem intervenção ou mediação da palavra. A imagem pela imagem, o traço pelo traço, o risco pelo risco. Curadoria José Aluísio Guimarães (Rojo São Paulo).

