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O Projeto Imobiliária Solidária é realizado desde o ano de 2006 pela Humanus Empresa Júnior | Assessoria e Consultoria em Psicologia. Para o ano de 2010 o projeto contará com a parceria da Biotec Jr. A Imobiliária Solidária visa acolher os calouros do campus e direcioná-los a vagas em repúblicas ou a locações de imóveis, sempre objetivando auxiliar o aluno em sua adaptação na cidade de Assis. 

Para que possamos ajudar o maior número de “bixos” o projeto visa colher o maior número de informações possíveis de vagas tanto em imobiliárias da cidade como com os próprios alunos da Faculdade. Para isto, gostaríamos de pedir a colaboração de todos que possuem vagas em suas repúblicas e se pretendem alojar algum “bixo” que preencham as fichas que estarão disponíveis na biblioteca com informações como: número de vagas, república feminina/masculina/mista, entre outros.

Em breve será colocado no ar um site com maiores informações.

Para aqueles que não conhecem, as Empresas Juniores são associações civis sem fins lucrativos, tendo por objetivo a prestação de serviços à comunidade e o enriquecimento da formação de alunos universitários tendo seu estatuto e regimentos próprios, projetos em andamento e planos de desenvolvimento. O diferencial de uma empresa júnior consta em alguns fatos como, por exemplo, ela é constituída apenas por alunos universitários. O objetivo maior da empresa júnior é dar aos seus membros uma oportunidade única, que não poderia ser desenvolvida no âmbito da graduação, de colocar em prática os conhecimentos adquiridos durante sua formação.
No campus da Universidade Estadual Paulista – UNESP de Assis existem duas empresas juniores: Humanus Empresa Júnior | Assessoria & Consultoria em Psicologia e Biotec Júnior – Empresa Júnior de Biotecnologia. Em pesquisa realizada com os calouros que participaram do Projeto em 2009, 89% consideraram o projeto útil ou muito útil e verificou-se que 88% conseguiram vaga definitiva em habitação.


Para que consigamos alcançar novamente o sucesso desde projeto, contamos desde já com sua colaboração.
Agradecemos antecipadamente sua atenção,

 Equipe Imobiliária Solidária.

