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PROMOÇÃO: DEPTO. DE LITERATURA / GELC – GRUPO DE ESTUDOS DE LITERATURA CONTEMPORÂNEA / CILBELC
INSCRIÇÃO PARA APRESENTAÇÃO DE COMUNICAÇÕES 

No período da tarde, serão apresentadas comunicações científicas, organizadas em 04 Seminários Temáticos: I. “Relações entre Literatura e História no Brasil: teoria e crítica” (coordenado pelo Prof. Dr. Luiz Roberto Velloso Cairo); II. “Relações entre Literatura e História em Portugal: teoria e crítica” (coordenado pelo Prof. Dr. Rubens Pereira dos Santos); III. “Relações entre Literatura e História na África de Língua Portuguesa: teoria e crítica” (coordenado pelo Prof. Dr. Márcio Roberto Pereira); e IV. “Relações entre Literatura, Psicologia e Psicanálise: teoria e crítica” (coordenado pelo Prof. Dr. Paulo César Andrade da Silva).

Poderão apresentar propostas de comunicações científicas: graduados, pós-graduandos e pós-graduados em Letras, História ou Psicologia. Serão aceitos, ainda, trabalhos inscritos por alunos do último ano de graduação destes cursos e bolsistas de Iniciação Científica.


Propostas de comunicação devem ser enviadas, até 31 de janeiro de 2011, para o endereço eletrônico gelc@assis.unesp.br, contendo: título do trabalho, em maiúsculas e negrito; nome, titulação e vinculação institucional do autor e do orientador (quando for o caso); resumo de até 800 caracteres; lista de 03 a 05 palavras-chave; indicação de um dos quatro seminários temáticos ao qual o trabalho se filia. Fonte: arial, 12. Os resumos serão submetidos à apreciação dos respectivos coordenadores dos seminários. Os autores dos trabalhos aceitos serão comunicados por e-mail e deverão confirmar inscrição com pagamento de taxa de R$ 25,00, até 18 de fevereiro de 2011 (no Depto. de Literatura da FCL da Unesp de Assis, com Roseli).

INSCRIÇÃO PARA OUVINTES – COM DIREITO A CERTIFICADO

De 03/01 a 28/02 – Taxa de R$ 7,00.

De 01 a 21/03 – Taxa de R$ 10,00.
Local: Depto. de Literatura da FCL da UNESP de Assis, com Roseli.

Informações: Depto. de Literatura da UNESP de Assis (18 – 3302-5882). E-mails: gelc@assis.unesp.br ou rose@assis.unesp.br.

