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                                            Faculdade de Ciências e Letras de Assis

COMUNICADO  02/2023
RESTAURANTE UNIVERSITÁRIO
Comunicamos que ocorrerão alterações nas refeições reservadas e calendário de vendas do Restaurante Universitário da FCL Assis.

REFEIÇÕES RESERVADAS: Todos os alunos contemplados com alguma modalidade de auxílio da permanência estudantil (Auxílio Socioeconômico 1- Auxílio Socioeconômico 2 – Moradia Estudantil – Auxílio Especial) e alunos na Lista de Espera dos auxílios de permanência estudantil terão a preferência na compra das refeições nos dois primeiros dias de venda (segunda-feira e terça-feira). 

Os alunos contemplados com alguma modalidade de auxílio da permanência estudantil e alunos na Lista de Espera dos auxílios de permanência estudantil que não exercerem a sua prioridade de compra nos dois primeiros dias de venda, ainda poderão comprar refeições a partir do terceiro dia de venda, porém, sem prioridade (refeições reservadas) na compra, concorrerão na fila com o “público geral”, que engloba todas as outras categorias.

O sistema disponibilizará toda segunda feira a venda para as refeições da próxima semana da seguinte maneira:

- Na segunda e terça-feira as vendas no sistema serão permitidas EXCLUSIVAMENTE para os alunos contemplados com auxílios da permanência estudantil (Auxílio Socioeconômico 1- Auxílio Socioeconômico 2 – Moradia Estudantil – Auxílio Especial) e alunos na lista de espera dos auxílios de permanência estudantil;

A partir de quarta-feira serão liberadas as vendas das refeições ainda disponíveis para todas as categorias (público geral).

Ex.1:  Início de venda no dia 27/03/2023, às 12h, para as refeições da semana de 03 a 06/04/2023.

- Dias 27 e 28/03 – venda das refeições de 03 a 06/04/2023 exclusivamente para alunos contemplados com auxílios da permanência estudantil e alunos na lista de espera dos auxílios de permanência estudantil.
- A partir das 12h do dia 29/03 início da venda das refeições ainda disponíveis de 03 a 06/04/2023 para todas as categorias de usuários do RU, sem prioridade para nenhuma categoria.

Ex.2:  Início de venda no dia 03/04/2023, às 12h, para as refeições da semana de 10 a 14/04/2023.

- Dias 03 e 04/04 – venda das refeições de 03 a 06/04/2023 exclusivamente para alunos contemplados com auxílios da permanência estudantil e alunos na lista de espera dos auxílios de permanência estudantil.
- A partir das 12h do dia 05/04 início da venda das refeições ainda disponíveis de 10 a 14/04/2023 para todas as categorias de usuários do RU, sem prioridade para nenhuma categoria.

OBSERVAÇÂO: Nas semanas em que houverem feriados na segunda ou terça-feira, será divulgado com antecedência um calendário com os dias em que as vendas estarão disponíveis EXCLUSIVAMENTE para os alunos contemplados com auxílios da permanência estudantil (Auxílio Socioeconômico 1- Auxílio Socioeconômico 2 – Moradia Estudantil – Auxílio Especial) e alunos na lista de espera dos auxílios de permanência estudantil e o dia em que serão liberadas as vendas das refeições para as demais categorias.
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