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Faculdade de Ciências e Letras de Assis

Divisão Técnica Administrativa

COMUNICADO DTAd/R.U
 
 

Implantação de Nova funcionalidade do SISRU

Comunicamos aos usuários do Restaurante Universitário da FCL Assis que a partir de 05/03/2024 será implantada a funcionalidade de comprar os créditos diretamente no SISRU através de PIX.

Com a implantação desta nova funcionalidade do SISRU, não será necessário que os usuários enviem e-mail com o comprovante do PIX para a Seção Técnica de Finanças ou apresentem o comprovante no guichê como é feito atualmente, o SISRU se comunicará com o Sistema do Banco e os créditos serão inseridos automaticamente.

IMPORTANTE: Sempre que o usuário for comprar novos créditos, ele deve entrar no SISRU e clicar na opção “Comprar crédito ONLINE”, NUNCA entrar diretamente no aplicativo do Banco e refazer o PIX da compra anterior, pois, nesses casos o sistema não conseguirá identificar o PIX e o crédito não será adicionado.

IMPORTANTE 2: Devido a implantação da nova funcionalidade do SISRU a conta corrente da FCL Assis que recebe os PIX referentes aos créditos do SISRU mudou, então solicitamos que após a leitura do QRCode no aplicativo do banco NÃO alterem para a conta corrente antiga já salva no aplicativo do banco de muitos, caso dentro do app do banco o usuário altere para qualquer outra conta corrente da UNESP o sistema não conseguirá identificar o PIX e o crédito não será adicionado. 

Número da nova conta para conferência na hora do PIX: Banco do Brasil – Conta nº 33.320-4.
Observação: A nova conta nº 33.320-4. é exclusiva para a venda de créditos do RU através do SISRU, solicitamos que não seja realizado nenhum outro tipo de depósito ou transferência para ela fora do SISRU.

Os métodos atuais para inserção de créditos através de PIX na conta corrente antiga, com envio do comprovante por e-mail para a Seção Técnica de Finanças ou pessoalmente no guichê da S. T. Finanças apresentando o comprovante do PIX ainda serão aceitos até o dia 22/03/2024, após essa data as chaves PIX atuais serão desativadas e a compra de créditos por PIX somente será realizada pelo usuário dentro do SISRU através do menu “Comprar crédito ONLINE”. 

A partir de 25/03/2024 no guichê da S. T. Finanças somente serão incluídos créditos para os usuários que o pagamento seja realizado em dinheiro em espécie.

Quaisquer dúvidas podem ser sanadas no vídeo anexo ou com a Seção Técnica de Finanças.

Divisão Técnica Administrativa, 05 de março de 2024.
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