Repositórios digitais
Os repositórios digitais são sistemas de informação que gerenciam e armazenam coleções de objetos digitais por um longo período de tempo, provendo o acesso apropriado e atuando como provedores de dados. Desta forma, devem dispor de uma estrutura organizacional que apoie e reflita a estrutura, função e atividades da universidade visando suas relações internas e externas dos materiais digitais sob sua responsabilidade.
Um repositório digital é um complexo que apoia o gerenciamento dos materiais digitais, pelo tempo que for necessário, e é formado por elementos de hardware, software e metadados, bem como por uma infraestrutura organizacional e procedimentos normativos e técnicos. (2015, CONARQ Resolução 43).
Considera-se repositório digital confiável o repositório digital capaz de manter a autenticidade dos documentos digitais, além de preserv-a-los e de garantir seu acesso por um longo período de tempo. E por repositório digital confiável para documentos de arquivo compreende-se aquele repositório capaz de responder aos procedimentos definidos para a gestão dos documentos e aos requisitos de um repositório digital confiável. (CONARQ, 2014, p.10). Para que possam ser considerados confiáveis necessitam ser certificados, além de apresentarem um plano de contingência que ofereça uma segurança da informação.

A Unesp deverá adotar as diretrizes para implementação de repositórios digitais confiáveis estabelecidas pelo Conselho Nacional de Arquivos (CONARQ), através da sua Resolução n. 43, de 04/09/2015, para uma custódia confiável dos documentos de arquivo armazenados nos repositórios digitais, garantindo assim a preservação digital desses documentos. Devendo ser submetidos a auditorias periódicas para garantir sua confiabilidade.
Os repositórios digitais adotados deverão estar em conformidade com o modelo de referência Open Archival Information System - OAIS.
