INFORMATIVO Nº 01/2016- CTCCIs

PARA AS SUPERVISORAS DOS CENTROS DE CONVIVÊNCIA INFANTIL

A comissão técnica dos CCIs realizou recentemente duas reuniões, tratando dos seguintes itens:
· Pedido de permanência de crianças após completarem quatro anos

Em 26 de outubro a Comissão reuniu-se de forma emergencial para discutir o pedido de permanência de duas crianças no CCI após completarem 4 anos de idade. Foram considerados os aspectos legais, psicológicos e pedagógicos do pedido, bem como foi realizada a análise da documentação apresentada. A Comissão deliberou por indeferir os pedidos, considerando sua formação como pessoa e inserção na sociedade, proporcionando possibilidades de aprendizagens e de desenvolvimento, concluindo que a saída do CCI será benéfica. 
· Levantamento realizado junto aos CCIs
Em reunião em 17 de novembro a comissão reuniu-se para discutir os dados do levantamento realizado junto aos CCIs em abril deste ano. O levantamento permitiu que a Comissão obtivesse um panorama das condições de cada CCI no que diz respeito ao número de crianças atendidas, número de funcionários e previsão de aposentadorias, estrutura física, rotinas, organização da alimentação, funcionamento de associação de pais e principais dificuldades. 

As principais dificuldades levantadas foram:

· falta de funcionários: não reposição; faltas de servidores (11 unidades). Há também relato de que há muitas faltas de servidores por motivos de saúde (5 unidades) e problemas devido ao horário ininterrupto de funcionamento, o que gera lacunas de funcionários (3 unidades);

· Formação de servidores: solicitam encontros entre as ADIs; indicam dificuldades de envolvimento/compromisso das servidoras ou pouco tempo para planejamento pedagógico (4 unidades)

· solicitam maior assistência da Comissão Técnica (3 unidades);

· dificuldades com as famílias, especialmente quando há mudança de rotina (3 unidades);

· ausência de reajuste para compra de alimentação (2 unidades).

Como desdobramento deste levantamento a Comissão Técnica está fazendo um levantamento sobre os dados de absenteísmo dos Agentes de Desenvolvimento Infantil do CCI (principais causas e motivos para pedidos de afastamento). A comissão também está fazendo um levantamento das principais dúvidas encaminhadas a esta comissão de forma a elaborar orientações para estas questões. 

· Calendário de reuniões da Comissão no 1o semestre de 2017: serão realizadas nos dias: 31/01; 21/02; 28/03; 25/04; 26/05; 27/06, via videoconferência, no horário das 9h às 11h30. As dúvidas encaminhadas a esta comissão serão debatidas e respondidas nestas reuniões. Quando houver solicitações emergenciais, serão convocadas reuniões extras.

· Principais dúvidas encaminhadas no 2o semestre de 2016:

Solicitação de vagas: Foram apresentados casos em que o servidor ou discente da UNESP pertence a uma unidade, mas reside em outro município que também tem campus da Universidade com CCI. Solicitou-se que os filhos dos interessados pudessem estar matriculados no CCI na cidade de residência. Deliberou-se que a matrícula da criança poderá ser efetuada desde que haja vaga disponível, visando a redução de custos
Dúvida quanto ao número final de crianças em relação à porcentagem de ADIs: A solicitação refere-se ao número final de crianças que os CCIs precisam usar para calcular a porcentagem de discentes ou servidores que poderão ser atendidos. Decidiu-se que deve ser levada em conta a proporção de crianças por ADI em cada idade recomendada pelo Organização Mundial da Saúde, ou seja, 01 ADI para 05 crianças de 0 a 1 ano; 01 ADI para 08 crianças de 1 a 2 anos; 01 ADI para 12 crianças de 2 a 3 anos; 01 ADI para 15 crianças de 3 a 4 anos. 

· Próxima pauta da Comissão: Em janeiro iniciaremos o processo de revisão do regimento e as supervisoras serão futuramente consultadas. 
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