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– Ata de Reunião–

Data: 05/07/2017

Reunião – Videoconferência 
Início: 08h30
Término: 11h30
Assuntos Abordados


1.  Aprovação da ata de junho/17
Aprovada por unanimidade.


2. Comissão Técnica de CCIs: calendário das reuniões da Comissão e sugestões de temas para subsidiar o planejamento de janeiro de 2018.
Seguindo a pauta, foi informado que a Comissão já definiu as datas das reuniões para o segundo semestre que ficaram assim definidas: 08/08, 26/09 e 07/11. Também foi informado o planejamento da Comissão relativo a temas para a formação continuada das ADIs com o objetivo de subsidiar os dias de planejamento no início de 2018. Algumas sugestões foram feitas pelas Supervisoras com temas referentes à organização do espaço e autismo. Foi proposto não se pensar só em textos, mas em palestras com profissionais da própria Universidade. Aline ficou de verificar com a docente Andrea Misquiatti do Campus de Marília que desenvolve estudos sobre autismo para possível trabalho com as Supervisoras e ADIs. Ficou acordado que todos enviem o calendário de formação de janeiro para organização desses momentos.

3. Calendário das reuniões do segundo semestre considerando sua periodicidade e tempo de duração.
Aproveitando as informações do segundo item e após ampla discussão sobre a organização e calendário de reuniões das Supervisoras, ficou definido que aconteçam uma vez por mês com duração de duas horas, e serão realizadas nos dias: 22/08, 19/09, 24/10 e 21/11 observando que a última reunião seja de três horas para fechamento do ano.  

4. Requisitos para contraturno.
Ao abordar o tema contraturno e a necessidade em criar critérios já para o próximo ano, verificou-se a necessidade de unificar as regras do processo seletivo, inclusive da matrícula regular. Márcia esclarece que já enviou sugestões em 2015 para PRAD e Comissão Técnica de CCIs e não obteve resposta, Eliana confirma que recebeu cópia da documentação agora no mês de junho e que encaminhará a Comissão.  Houve muita discussão em relação ao tema, mas não avançamos efetivamente na elaboração dos critérios. Dentro do mesmo assunto, foi questionado se em todas as Unidades tem Assistente Social para realizar o processo seletivo e descobriu-se que existem Unidades que já não contam com tal profissional, Karina informa que em Rio Claro houve um processo específico para a contratação por período determinado deste profissional. Outra discussão que deixou muitas dúvidas, diz respeito ao cadastro de crianças no GDAE, tema que merece atenção especial da Comissão, pois também não são uniformes os procedimentos nos CCIs. 

5. Siscci
Eliana informa que foi elaborada uma lista de prioridades para o sistema siscci para possíveis correções do sistema atual e solicita que todos mantenham os dados atualizados. 
6. Repercussão após divulgação do ofício sobre a febre de crianças do CCI.
Karina compartilha com as demais o problema que teve com uma mãe imediatamente a entrega do ofício e ao final concluímos que a documentação veio reforçar as medidas já presentes no Regimento.
7. Dúvidas
Eliana solicita maiores informações aos CCIs onde houve problemas com escorpiões e cria galinhas. 
8. Sugestões para revisão do Regimento.
Foi solicitado, que seja enviado sugestões para revisão do Regimento. 

Estavam presentes: Maria, Márcia, Renata, Aline, Karina, Geralda, Tássia, Elaine, Ângela, Luisa, Eliana e Bauru. Estavam ausentes Ofélia, Rute e Janaína.




