Informativo da Comissão Técnica dos 
Centros de Convivência Infantil-CCIs

Reuniões de março, abril, maio e junho de 2017

A Comissão Técnica dos CCIs reuniu-se por videoconferência nos meses de março a junho, dando continuidade ao trabalho de revisão do Regimento e discutindo dúvidas e demandas encaminhadas pelas supervisoras. Participaram das reuniões as supervisoras dos CCIs: Aline de Almeida Carneiro e Eliana Aparecida Batista; as docentes: Elieuza Aparecida de Lima, Flávia da Silva Ferreira Asbahr e Juliana Campregher Pasqualini; e a técnica administrativa da Coordenadoria de Recursos Humanos: Elisa Yzuka Jimbo.

Seguem os principais encaminhamentos:

Principais dúvidas das supervisoras no período:
- Uso de fraldas de pano: Após uma ampla discussão dos membros do CCI, a Comissão deliberou que existem regras (Regimento do CCI) que os pais devem tomar conhecimento. No momento da matrícula os pais são cientificados sobre a legislação vigente, e tanto os pais como as crianças devem se adequar à rotina e aos procedimentos utilizados nos CCIs, sendo que somente no caso de uma recomendação médica para o uso de fraldas de pano, a questão seria analisada e negociada, a fim de atender a essa particularidade. Para essas situações, a responsabilidade do descarte dos dejetos produzidos não seria do CCI, e sim dos pais que devem providenciar uma sacola própria (zíper para conservação hermética) para acondicionar as fraldas de pano usadas, cabendo aos pais/responsáveis legais providenciar a higienização destas, a posteriori. 

- Atendimento à professor substituto: O atendimento à professor substituto não está previsto no regimento, assim estes somente poderão ser atendidos em caso de vagas remanescentes e até o término de seu contrato de trabalho.

- Consulta do CCI de Presidente Prudente sobre a realização de registros pedagógicos: avaliou-se que os procedimentos mencionados pela supervisora da unidade parecem adequados, por indicarem comprometimento pedagógico e, por isso, devem ser socializados com os outros CCIs. A Comissão avaliou positivamente a continuidade desse trabalho feito no CCI de Presidente Prudente, como uma declaração de intenções para efetivação de práticas pedagógicas cada vez mais conscientes e emancipadoras. 

- Consulta sobre a realização de trabalho acadêmico no CCI: para a realização de trabalho acadêmico na unidade de Bauru (CCI Gente Miúda). Procedimentos: o interessado deverá solicitar permissão à supervisora do CCI e, em caso de aceite, encaminhar ofício à Diretoria a qual o Centro de Convivência Infantil esteja vinculado, a fim de solicitar autorização. Ressaltando, que, na situação apresentada, o trabalho em questão não envolve contato com as crianças ou circunstâncias em que houvesse a necessidade de pedir a autorização dos pais.

Ofício sobre casos de febre: Foi encaminhado à Coordenadoria de Saúde e Segurança do Trabalhador e Sustentabilidade Ambiental, ofício solicitando maiores esclarecimentos sobre casos de crianças com febre no CCI. Em resposta recebemos o Ofício nº 109/2017/STS/DA, encaminhado às supervisoras, que contêm maiores informações sobre os procedimentos que devem ser adotados. Em síntese, por medida preventiva, até a chegada do responsável, a criança que apresenta temperatura corporal acima de 37,9o C deve ser afastadas das demais, acompanhada de um adulto. Os pais devem ser notificados para buscar a criança, sendo que o regresso desta, somente será permitido com apresentação de atestado médico.

Discussão sobre a exigência de procedimentos de boas práticas (higiene dos servidores, cuidado com meio ambiente e saúde do trabalhador) aplicados na CCI de Ilha Solteira: a Comissão Técnica e a COSTSA não foram informadas sobre o documento divulgado no CCI de Ilha Solteira. Houve consenso, por parte dos presentes na reunião da Comissão, que o documento precisa ser analisado pela comissão acerca do que cabe ser implantado efetivamente no CCI. O fato dos acontecimentos de Ilha Solteira não terem chegado à comissão, levantou a necessidade de enfatizar às supervisoras que é muito importante informarem tudo que acontece em seus CCIs, visto que o papel da comissão é de apoio e também que como representantes dos CCIs, a comissão precisa estar a par de tudo que acontece. 

Principais atividades da Comissão Técnica:

- Revisão do regimento: Neste momento parte do tempo das reuniões da Comissão Técnica tem sido utilizado na revisão do regimento dos CCIs, dando especial atenção à atualização de legislações pertinentes, à existência do contraturno, desde 2015 e às principais demandas encaminhadas pelas supervisoras. Em breve, esta revisão será encaminhada aos CCIs para consulta.

- Proposta de formação para as ADIs: tendo em vista a necessidade de resgatar a política dos CCIs, bem como papel pedagógico e a identidade das ADIs, esta comissão está elaborando uma proposta de formação para as ADIs. 
Esta formação será organizada em temas de relevância para a prática pedagógica na educação infantil, e subsidiada com pequenos textos e vídeos a serem discutidos nas reuniões pedagógicas e de planejamento dos CCIs. 

- Reunião com a Pró-Reitoria de Extensão: a Comissão Técnica agendou uma reunião com a Pró-Reitoria de Extensão a ser realizada em agosto, a fim de discutir a possibilidade da realização de projetos de extensão nas unidades dos CCIs. Em breve traremos notícias sobre esta atividade.

[bookmark: _GoBack]Próximas reuniões da Comissão: 08 de agosto; 19 de setembro e 07 de novembro, sempre das 9h às 11h30.


