Ata da reunião dos Supervisores dos Centros de Convivência Infantil -  UNESP

Data: 19/03/2020
Horário: 08h30 às 11h

Ata da reunião realizada por videoconferência em que estavam presentes os supervisores: Gislene (Botucatu), Tássia (Botucatu Lageado), Nívea (Araçatuba); Luíza (Guará); Karina (Rio Claro); Marjorie (Marília); Izabel (Bauru); Thaís (Araraquara); Leandro (Franca); Luciana (Ilha Solteira); Eliana (Assis).
Ausentes: Renata (Presidente Prudente); Janaína (São José dos Campos); Márcia (São José do Rio Preto) e Daniele (Jaboticabal)
Segue os itens da pauta:
- Aprovação da Ata de 18 de Fevereiro 2020.
A Ata foi aprovada pelos participantes.
- Escolha dos novos membros para compor a Comissão Técnica de CCIs.
Foram escolhidas para representar os Supervisores na Comissão Técnica de CCIs as Supervisoras Gislene Leite Paixão (Botucatu) como titular e Karina Nascimento (Rio Claro) como suplente.
- Espaço para discussão de assuntos apresentados no momento da reunião.
O assunto que foi trazido para a reunião estava relacionado aos Comunicados do Comitê Covid-19 com recomendações a comunidade universitária para enfrentamento ao novo coronavírus e quarentena. Para estreitar a comunicação entre os supervisores neste momento ímpar, foi criado um grupo no whatsApp. Ficou em aberto o calendário de nossas reuniões por não termos o calendário de reuniões da Comissão Técnica.
[bookmark: _GoBack]Sem mais para o momento, eu Eliana Aparecida Batista lavrei a presente ata.     

