Ata de Reunião de Supervisores dos Centros de Convivência Infantil da UNESP.
Data: 16/02/2021
    1ª Reunião de 2021
    Início. 14h
   Término. 15h45
Reunião de Supervisores dos CCIs, realizada por videoconferência em que estavam presentes os Supervisores de Araçatuba – Nívea, Araraquara – Thaís, Assis – Eliana, Bauru – Izabel, Botucatu – Gislene, Franca – Leandro, Guaratinguetá – Luiza, Ilha Solteira – Luciana, Jaboticabal – Daniela, Marília – Marjorie, Presidente Prudente – Renata e Miriam, Rio Claro – Karina, São José dos Campos – Janaina e Rafaela, São Jose do Rio Preto – Márcia. 

Assuntos Abordados
1. Substituição da Supervisão em São José dos Campos

Gislene abriu a primeira reunião de 2021 dando boas-vindas a Rafaela Moreira Campbell que substituirá Janaína Ferreira Aires Rocha que está deixando a Supervisão do CCI de S.J. Dos Campos e a Miriam Sayuri Chujo Ribeiro, que é substituta da Supervisora do CCI de Presidente Prudente, Renata Pavesi Cocito.
2.  Datas para as próximas reuniões de Supervisores

 Foi apresentado pela Karina, sugestões de datas para as próximas reuniões de Supervisores que foram aprovadas por unanimidade, a saber:

- 16/02; 16/03; 20/04; 18/05; 15/06.  
Gislene lembra que as datas para as formações também foram agendadas.
            3. Projeto Sorriso Feliz

O projeto Sorriso Feliz da Universidade Estadual Paulista (UNESP), da Faculdade de Odontologia, campus de Araçatuba, vem atuando na prevenção e promoção da saúde bucal na primeiríssima e primeira infância de forma virtual, incentivando os educadores para que realizem projetos em suas unidades; no ano de 2020 os CCIs participaram de uma live sobre o tema. O projeto vem acontecendo em vários municípios, e a pedido do Reitor, Prof. Pascoal os CCIs foram inseridos no mesmo. Com isto, Gislene está fazendo um levantamento do número de crianças atendidas nos CCIs para o envio de um kit de higiene bucal, solicitando aos supervisores que envie por e-mail o quantitativo de crianças de cada CCI.
                 4. Avisos da Comissão Técnica

- Com o retorno das atividades presenciais em Araçatuba, a Comissão Técnica está organizando um termo de responsabilidade para os pais assinarem numa possível volta.

- Ainda, a partir do retorno de Araçatuba, definiu-se em reunião realizar um Encontro com todos os servidores dos CCIs, juntamente com os Diretores Técnicos Administrativos, com o médico Carlos Magno Fortaleza, membro do Comitê UNESP Covid-19 e do Plano São Paulo, no dia 24/02/2021 às 14h com o tema “Um retorno seguro: compreensão e ação sobre a pandemia.” O objetivo principal é criar um espaço para orientar as pessoas do que tem que ser feito quando as atividades presenciais retornarem. Será um momento de pensarmos na saúde emocional dos adultos que estão retornando as atividades presenciais. É importante frisar que não será feito nenhuma orientação no que diz respeito aos cuidados com as crianças, cada supervisor deve orientar suas equipes quanto a esse objetivo. As equipes receberão e-mail da Comissão com os detalhes desta atividade. 

- Quanto às formações, dos quatro dias agendados, duas formações serão ministradas pelas docentes da Comissão e as outras duas por outros docentes que ainda estão sendo consultados. 

- Gislene informa que uma ADI de Marília ganhou na justiça a redução em 50% da jornada de trabalho, a redução foi autorizada pelo fato da ADI ter um filho com necessidades especiais. Com isso, a Supervisão e a Direção da Unidade deverão organizar suas atividades levando em conta a falta de uma ADI em um período do dia.  
- Com a mudança de gestão na Reitoria, a Comissão está buscando retomar parceria com a Pró-Reitoria (PROPEG), que nas últimas gestões ficou afastada das questões que envolviam os CCIs, é preciso saber o que se pensa sobre os CCIs. Gislene também fala da saída da Janaína da supervisão e oferece a Rafaela todo suporte para o enfrentamento dos problemas que possam surgir

- Márcia parabeniza a atuação da Gislene e Karina, representantes dos Supervisores na Comissão Técnica pelos trabalhos realizados. Apresenta sua preocupação por não ter em seu quadro de funcionários um Assistente Operacional e a falta de recursos apontado pela Direção de sua Unidade.
- Encerrando este item, Gislene fala dos dificultadores quanto às contratações e sugere aos CCIs com problemas em seu quadro de funcionários e que estão voltando às atividades presenciais que mandem e-mail para o Pró-Reitor elencando os problemas enfrentados.  Reforça a importância da comunicação das situações que precisam de respaldo e ou orientação, sendo em um primeiro momento para ela e Karina e na seqüência para discussão na Comissão para os encaminhamentos necessários. 
5. Relatos de Araçatuba após retorno ao atendimento presencial

- Nívea relata que enviou aos pais orientações para retorno do atendimento pautadas nos documentos oficiais entre eles o protocolo para os Centros de Convivência Infantil; 
- Está atendendo cinco crianças das treze matriculadas, por opção das famílias que possuem outras alternativas; 

- Conta com o apoio da Direção da Unidade; 

- O uso de máscara pelas crianças não é obrigatório, mas é conversado com as famílias a respeito. 

- Quanto ao protocolo de entrada e saída, os pais ficam na entrada em um corredor, um servidor (assistente operacional) é que mede a temperatura, faz a higienização com álcool; às crianças passam pelo tapete sanitizante e em seguida enxuga os calçados em outro tapete;

- É borrifado álcool nas mochilas. 

- O CCI possui dois Assistentes Operacionais e um fica responsável pela higienização dos brinquedos e livros.

- Quanto à alimentação, pela idade das crianças, as famílias têm enviado frutas, as fórmulas (leite) e estão aguardando até março para viabilizar o envio das papinhas.

- Araçatuba retornou por estarem na fase amarela.

- Nívea esclarece que os pais estão trabalhando presencialmente e Karina estranha o retorno de Araçatuba voltar com todos os servidores, como fica o teletrabalho? Por Araçatuba ter cursos na área da Saúde às atividades voltaram presencialmente.
- Gislene lembra que as Unidades podem e tem autonomia junto aos Comitês locais decidir por abrir uma seção

6. Outros relatos

- Luciana (Ilha Solteira) disse que o DTAd quer voltar às atividades presenciais no CCI em março, precisamente no dia 08/03/2021 e que no dia 26/02/2021 conversarão novamente e permanecendo na fase amarela definir se voltam ou não, diz também que as servidoras estão com medo de voltar, porém realizam outras atividades em horários que deveriam estar à disposição da Universidade, com isso estão na expectativa dê. O comitê UNESP Covid-19 orientou, após consulta do Comitê local, que é para seguir o Plano UNESP, sendo assim, o Diretor não quis assumir sozinho o retorno das atividades presenciais no CCI somente por pressão dos pais. Como todos estão na expectativa, o Diretor sugeriu que os funcionários não fossem convocados e deixar que voltem voluntariamente. Luciana acredita que se for para ser uma volta voluntária, não dará certo, ou volta ou não volta. Gislene pede a Luciana ir avisando no grupo a evolução da situação e acredita que com a reunião com o Drº Carlos Fortaleza a situação venha ser amenizada.
- Eliana (Assis) disse que em sua Unidade quando foi falado em retornar as atividades presenciais, houve certa resistência a volta do presencial como em Ilha Solteira, porém é conhecimento que tem pessoas realizando outras atividades no horário que deveriam estar á disposição da Universidade. 

- Karina relatou como foi sua experiência junto a sua equipe no que tange a questão do cuidado com as redes sociais, lembra da responsabilidade do Servidor Público quando estão de licença e dá a dica do filme “Dilema das redes” da Netflix que aborda o tema em questão.

- Márcia (São José do Rio Preto) complementa que ocorreu uma denúncia da Reitoria que tem pessoas em sua Unidade que estão realizando o teletrabalho de forma irregular, pessoas que estão viajando e que no teletrabalho, a pessoa não está liberada para viajar, a não ser que seja comunicado, ficando sempre atento aos e-mails e ficar à disposição e já foi alertado pela Reitoria que o formato do teletrabalho vai mudar. Disse também, que orientou a todos de sua equipe sobre esta questão.
- Gislene acredita com os relatos acima no que diz respeito à volta das atividades presenciais, que ainda podemos enfrentar baixas na equipe pelo período que ficaram afastados pela pandemia não querendo retornar no presencial e fazer carreira em outro lugar. 
- Gislene passa a palavra a Janaína, externando que foi um privilégio trabalhar no mesmo grupo, agradece também pelos anos que a Janaína ficou à frente Comissão Técnica de CCIs representando os Supervisores e deixa um abraço em seu nome e da Tássia que até meados de 2020 estava na Supervisão do CCI do Lageado.
- Janaína agradece o apoio das representantes de Supervisores na Comissão, ao grupo de forma geral pela união, disse que sai leve, tranqüila, pois tinha pedido há algum tempo a saída do CCI, ficou com receio no começo porque tinha feito carreira na área, mas não acreditava mais no trabalho que vinha desenvolvendo pelos problemas que passou a enfrentar e por não ser ADI assumir as responsabilidades da função como vinha assumindo, não era o correto e acredita que se a UNESP quer oferecer este atendimento tem que resolver estas questões. Com a mudança na direção, a DTAd transferiu a Janaína para o RH mais precisamente na folha de pagamento aonde ela vinha se preparando, fica triste por sair do CCI, mas com leveza no coração, pois foi o que pediu. Deixa as boas-vindas a Rafaela e acredita que a mesma, terá apoio da Gislene e Karina enquanto representantes dos Supervisores na Comissão e dos demais colegas Supervisores.
- Karina faz uma fala de incentivo frente ao momento que estamos passando, acredita que com o apoio dos Diretores possa amenizar os problemas que cada um possa a vir enfrentar, disse que o Grupo de Supervisores é forte e articulado, devemos sempre olhar para o futuro.

- Gislene encerra a reunião reforçando a importância da união do grupo.   
Nada mais havendo a tratar, deu-se por encerrada a reunião, da qual eu, Eliana Aparecida Batista, Supervisora do CCI de Assis, lavrei a presente Ata.

