[bookmark: _GoBack]ATA DE REUNIÃO DE SUPERVISORES DOS CENTRO DE
COMVIVÊNCIA INFANTIL DA UNESP – 20/04/2021
Reunião de Supervisores dos CCIs, realizada por videoconferência
Início14h - Término 15h50.

Estavam presentes: Daniele - Jaboticabal; Eliana - Assis; Gislene - Botucatu; Isabel - Bauru; Karina - Rio Claro; Leandro - Franca; Luciana - Ilha Solteira; Luiza - Guaratinguetá; Marcia - São José do Rio Preto; Marjorie - Marília; Nívea - Araçatuba; Rafaela - São José dos Campos; Renata - Presidente Prudente; Thais - Araraquara.
Primeiramente se deu a aprovação da ata da reunião anterior, apenas ponderando alteração sobre a questão das contratações de Agentes de Desenvolvimento Infantil.
A Supervisora de Botucatu, Gislene, deu início à reunião comunicando que as reuniões da Comissão Técnica dos CCIs estão acontecendo periodicamente de forma bem produtiva, cerca de três a quatro vezes por mês. Nesse período de atuação, ficaram evidentes três frentes de atuação da Comissão: Procurar que projetos da universidade e demais ações também sejam direcionados aos CCIs; atentar-se e procurar direcionar ações aos CCIs menores e com atendimento prejudicado por falta de Servidores (cogita-se parcerias); Trazer Estagiários para atuação direta nos CCIs. Ainda foi citado que a Comissão Técnica pretende realizar reunião com os Diretores Administrativos para explanarem sobre a estruturação/atuação da Comissão junto aos CCIs, para que os Diretores compreendam seu papel de respaldo. 
Dando sequência nas pautas, comentou-se sobre os prazos e dificuldades envolvendo a Secretaria Escolar Digital. Também foi comentado sobre a manutenção do Sistema SisCCI para inserção dos membros da Comissão Técnica, a fim de que possam acessar as informações contidas no referido Sistema.
Em seguida, comunicou-se que em articulação junto a Reitoria, os CCIs foram inseridos no Projeto Sorriso Feliz, promovido pela FOA de Araçatuba. Ficou acordado que cada CCI decidiria o direcionamento dos encontros (se com equipe, com famílias, etc). Tal decisão deveria ser repassada à Supervisora Gislene. A partir dessa definição, seria agendado reunião com os CCIs a fim de conhecer suas particularidades, bem como contribuir com a higiene bucal das crianças de nossos CCIs. A Supervisora Eliana, informou que foi já havia sido procurada por uma integrante do Projeto. Tal procura pode ter ocorrido de forma antecipada, mas todos os CCIs a partir de agora seriam contatados para agendar as reuniões. Após, alguns CCIs realizaram algumas ponderações sobre suas especificidades dentro desse tema.
Posteriormente, colocou-se em pauta questão de mudança de nomenclatura das Agentes de Desenvolvimento Infantil, no sentido de agregar as questões que abarcam o ofício de professor. Como o tema tem surgido com certa frequência, sugeriu-se que fosse feito um levantamento junto às ADIs para saber se tal mudança realmente é partilhada pela maioria. Em posse dessas informações, seria encaminhado documento à Reitoria para que possa ser realizado estudo e demais encaminhamentos sobre o assunto. Ponderou-se que tal caminho já havia sido trilhado por outra instituição (USP) e também que o referido estudo estaria sob responsabilidade da Reitoria e suas evoluções e parecer nos seriam atualizados de acordo com os repasses de informações.
Após, foi sugerido para pensarmos em conjunto sobre as atividades remotas/online, a fim de que possamos montar um portifólio em conjunto sobre a temática.
Por fim, foi partilhado que ocorrerá um evento sobre eletrônicos (dia 03/05 às 19 horas) promovido pelo CCI de Botucatu e que foi aberto aos demais CCIs.
Nada mais havendo a tratar, deu-se por encerrada a reunião, da qual eu, Leandro Carloni, Supervisor do CCI de Franca, lavrei a presente Ata.

